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Editorial 

Une large majorité des Maliens estime que 

le pays va dans la bonne direction, selon 

les résultats de la plus récente enquête 

d’Afrobarometer (2022).  

Les répondants ne sont cependant pas 

satisfaits de la situation économique 

actuelle de leur pays et sont indécis quand 

il s’agit de la comparer à celle d'il y a une 

année, tout en étant fortement majoritaires 

à être optimistes pour un avenir 

économique plus radieux du pays. 

 

Massa Coulibaly
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Résultats clés 

 La majorité (68%) des Maliens estiment que leur pays va dans la bonne direction 

(Figure 1) 

 La proportion de répondants qui trouvent que le pays avance dans la bonne 

direction a connu une hausse de 54 points de pourcentage entre 2020 (14%) et 

2022 (68%) 

 Les hommes (79% vs. 58%) plus que les femmes sont susceptibles de penser que 

le Mali va dans la bonne direction (Figure 2) 

 Deux tiers (66%) des Maliens qualifient "assez mal" ou "très mal" la situation 

économique actuelle du pays. Environ trois sur 10 (28%) pensent qu'elle est bonne. 

(Figure 3) 

 Les habitants de Tombouctou/Gao/Kidal (13%) et de Mopti (10%) sont moins 

disposés à trouver reluisante la situation économique actuelle du pays 

 Les Maliens restent partagés (43% vs. 45%) quand il s’agit de comparer la situation 

économique actuelle du pays à celle d’il y a 12 mois (Figure 4) 

 La majorité (61%) des résidents de la région de Kayes pensent que la situation 

économique actuelle est pire par rapport à l’année écoulée 

 Trois quarts (77%) des maliens pensent que les conditions économiques du pays 

seraient meilleures dans les 12 prochains mois (Figure 5) 

 Les hommes (82%), les personnes les plus âgées (80%-81%) et les plus instruites 

(85%) sont plus optimistes quant à un avenir prospère de l’économie malienne.  

 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui produit 

des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Huit rounds d’enquêtes ont été réalisés 

dans un maximum de 39 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2022) sont en 

cours. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du répondant avec des 

échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

 

L’équipe d’Afrobarometer au Mali, conduite par le Groupe de Recherche en Economie 

Appliquée et Théorique (GREAT), s’est entretenue avec 1.200 adultes maliens du 6 juillet au 

1er août 2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des marges 

d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des enquêtes ont été 

précédemment réalisées au Mali en 2001, 2002, 2004, 2008, 2012, 2013, 2014, 2017 et 2020 
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Figures 

Figure 1 : Orientation du pays | Mali | 2012-2022 

 

Question posée aux répondants : Commençons par votre point de vue général sur 

l'orientation actuelle de notre pays. Certaines personnes pourraient penser que le pays 

va dans la mauvaise direction. D'autres peuvent penser qu'il va dans la bonne 

direction. Permettez-moi de vous interroger sur l’orientation générale du pays : 

Diriez-vous que le pays va dans la mauvaise ou la bonne direction ? 

 
Figure 2 : Orientation du pays |par sexe | Mali | 2022 

 
Question posée aux répondants : Commençons par votre point de vue général sur 

l'orientation actuelle de notre pays. Certaines personnes pourraient penser que le pays va 

dans la mauvaise direction. D'autres peuvent penser qu'il va dans la bonne direction. 

Permettez-moi de vous interroger sur l’orientation générale du pays : Diriez-vous que le pays 

va dans la mauvaise ou la bonne direction ? 
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Figure 3 : Situation économique actuelle du pays | par région | Mali | 2022 

 

Questions posées aux répondants : De manière générale, comment 

décririez-vous la situation économique actuelle du  pays ? 

 

Figure  4 : Conditions économiques du pays comparées à il y a 1 an | par région | Mali | 2022 

 

Question posée aux répondants : Considérant le passé, comment évaluez-vous les conditions 

économiques de ce pays comparées à il y a 12 mois ? 

 

Figure 5 : Conditions économiques futures du pays | Mali | 2022 

 

Question posée aux répondants : Considérant l’avenir, prévoyez-vous que les conditions 

économiques de ce pays dans une période de 12 mois seront meilleures ou pires ? (% qui disent 

"meilleures" ou "bien meilleures") 


